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Ι. Μ. Καστορίας: Εορτές Αγίων οδεύοντας προς 
τα Χριστούγεννα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το διάστημα 15 έως 18 Δεκεμβρίου ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία σε διάφορες περιοχές της Μητροπολιτικής 
Περιφέρειας, απηύθυνε ομιλίες, και προήδρευσε στην μηνιαία, 
ιερατική σύναξη των κληρικών της Ιεράς Μητρόπολης.

Αναλυτικά η ποιμαντική δραστηριότητα του Σεβασμιωτάτου:

Εορτή του Αγίου Ελευθερίου

Την Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος, τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Νικάνορος Καστοριάς, κατά την οποία εκκλησιάσθηκε το 10ο Δημοτικό Σχολείο 
Καστοριάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, αφού παρουσίασε εν συντομία τον βίο του 
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αγίου Ελευθερίου, μίλησε για την ελευθερία ως αφοβία και ως αγάπη.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον εορτάζοντα Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως, υπεύθυνο του Γενικού Φιλοπτώχου 
Ταμείου και εφημέριο της Ενορίας πρωτοπρ. π. Ελευθέριο Συτιλίδη, και τον 
ευχαρίστησε για την διακονία του στο έργο της Ιεράς Μητροπόλεως.

Μετά την θεία Λειτουργία προσφέρθηκε κέρασμα στον Σεβασμιώτατο και το 
εκκλησίασμα στην αίθουσα της ενορίας.

Στο Λέχοβο και στους Αγίους Πάντες

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Σεβασμιώτατος, πραγματοποίησε την ομιλία του 
«Εις την Ορεινήν» στο Λέχοβο το οποίο απέχει 45 λεπτά. Οι κάτοικοι κάθε ηλικίας, 
από μαθητές Δημοτικού μέχρι ηλικιωμένους, συγκεντρώθηκαν, όπως πάντα, στον 
Ιερό Ναό του χωριού, για να ακούσουν την ομιλία του Σεβασμιωτάτου και να 
λάβουν την ευχή του.

Ο Σεβασμιώτατος στις φετινές ομιλίες του ομιλεί για τον νεοφανή άγιο Σωφρόνιο 
τον Αθωνίτη.

Το ίδιο βράδυ ο Σεβασμιώτατος, πραγματοποίησε την εβδομαδιαία Ποιμαντική 
ομιλία του, στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων Καστοριάς.

Εφέτος τα μαθήματα του Σεβασμιωτάτου στους Αγίους Πάντες, έχουν ως θέμα 
την Ορθόδοξη Ψυχοθεραπεία, μέσα από τα σπουδαία και πολυμεταφρασμένα 
συγγράμματα του Σεβ. Μητροπολίτου Ναυπάκτου κ. Ιεροθέου.

Εορτή Αγίου Μοδέστου

Την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 2025, εορτή του Αγίου ιερομάρτυρος Μοδέστου, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος τέλεσε την Αρχιερατική θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο χωριό Τοιχιό Καστοριάς.

Η εορτή του Αγίου Μοδέστου αποτελεί την δεύτερη πανήγυρη της Ενορίας του 
Τοιχιού. Στον Ναό διασώζεται παλαιά εικόνα και ένα τμήμα ιερού Λειψάνου του 
Αγίου, ενώ οι κάτοικοι τον ευλαβούνται ιδιαίτερα, αφού σύμφωνα με την τοπική 
τους παράδοση ο Άγιος ως προστάτης των κτηνοτρόφων διετέλεσε θαύματα 
στους ποιμένες του χωριού.



Κατά την θεία Λειτουργία εκκλησιάσθηκαν οι μαθητές και μαθήτριες του 
Δημοτικού Σχολείου του Τοιχιού μαζί με τους δασκάλους και τις δασκάλες τους 
και πιστοί από το χωριό, τις γύρω περιοχές και την Καστοριά.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τον άγιο Μόδεστο και επικέντρωσε 
τον λόγο του στο ότι ο άγιος πέρασε πολλές δυσκολίες της ζωής του, αλλά επειδή 
αγαπούσε τον Θεό και τους ανθρώπους, ο Θεός τον προφύλασσε και τον ανέδειξε 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος, αφού ευλόγησε τα εορταστικά κόλλυβα του 
Αγίου Μοδέστου, εξέφρασε την χαρά του για την θεία Λειτουργία με την παρουσία 
των μαθητών και επήνεσε τους δασκάλους και τις δασκάλες.

Τέλος ευχαρίστησε τον εφημέριο της ενορίας Αρχιμ. π. Ιάκωβο Πνευμονίδη που 
εμπνέει τους συνεργάτες του και τους Ενορίτες να αγαπούν την Εκκλησία και την 
λατρεία της.

Εσπερινός για τα Εσπερινά Λύκεια

Το απόγευμα της Τρίτης, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Εσπερινό της 
εορτής του Αγίου Διονυσίου Αρχιεπισκόπου Αιγίνης του Θαυματουργού, στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Νικάνορος.

Κατά τον εσπερινό εκκλησιάσθηκαν το Εσπερινά Σχολεία της πόλεως, Γυμνάσιο, 
Λύκειο και Σχολείο Δευτέρα Ευκαιρίας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ορθόδοξη ανθρωπολογία και 
συγκεκριμένα τι είναι ο άνθρωπος. Πρόκειται για ένα κομβικό ερώτημα, στο οποίο 
μόνο η Εκκλησία δίνει σαφή και ολοκληρωμένη απάντηση.

Εορτή των Αγίων Τριών Παίδων

Την Τετάρτη, 17 Δεκεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος τέλεσε την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της πόλεως, με 
αφορμή την εορτή των Αγίων Τριών Παίδων εν καμίνω, Ανανία, Αζαρία και Μισαήλ, 
προστατών του Πυροσβεστικού Σώματος.

Πριν την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, ευλογήθηκαν τα εορταστικά κόλλυβα 
των Αγίων Τριών Παίδων και η αρτοκλασία, υπέρ υγείας πάντων των 
υπηρετούντων στην πυροσβεστική υπηρεσία της επαρχίας και της πατρίδος μας.

Ακολούθησε η επίσημη Δοξολογία, στο τέλος της οποίας αναγνώσθηκε η Ημερήσια 



Διαταγή του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγου Θεοδώρου 
Βάγια.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος στην σύντομη προσλαλιά του, ευχήθηκε στον 
Διευθυντή και στο Πυροσβεστικό Σώμα της επαρχίας μας και ευχαρίστησε τους 
Πυροσβέστες για την προσφορά τους και το αίσθημα ασφαλείας που χαρίζουν 
στους πολίτες.

Ευχήθηκε, όπως οι τρεις Παίδες τήρησαν τον πατρώο νόμο και επέδειξαν πηγαία 
αυτοθυσία υπέρ του λαού, γι᾽ αυτό και διαφυλάχθηκαν έτσι ο Θεός να διαφυλάσσει 
τους Πυροσβέστες που τηρούν τον νόμο της αγάπης και της υπηρεσίας τους και 
δείχνουν πνεύμα αυτοθυσίας.

Τέλος προσφέρθηκε δεξίωση στην αίθουσα του Μητροπολιτικού Ναού «Ταβιθά».

Ιερατική Σύναξη Δεκεμβρίου

Το πρωί της Τετάρτης, μετά τις εκδηλώσεις για τους προστάτες της 
Πυροσβεστικής, πραγματοποιήθηκε η μηνιαία, ιερατική σύναξη των κληρικών της 
Ιεράς Μητροπόλεως Καστοριάς, υπό την προεδρία του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. 
Καλλινίκου.

Κατά την σύναξη ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε Εγκυκλίους του Αγίου 
Καλλινίκου Μητροπολίτου Εδέσσης για την εορτή των Χριστουγέννων. Επίσης 
ανέγνωσε την δική του εγκύκλιο η οποία θα αναγνωσθεί σε όλους τους Ιερούς 
Ναούς της Μητροπόλεως μας, στην Θεία Λειτουργία των Χριστουγέννων.

Ακολούθως αναφέρθηκε σε διάφορα διοικητικά θέματα και έγινε συζήτηση.

Εορτή Αγίου Σεβαστιανού

Την Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου, εορτή του αγίου μάρτυρος Σεβαστιανού, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος χοροστάτησε στην θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή 
της Αγίας Παρασκευής Κόττορι, στην Βασιλειάδα Καστοριάς, όπου 
συμπροσευχήθηκε ο εορτάζων Ηγούμενος Αρχιμ. Σεβαστιανός Αμανατίδης.

Κατά την Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στον άγιο Μάρτυρα 
Σεβαστιανό και έπειτα στον μακαριστό Μητροπολίτη Κονίτσης κυρό Σεβαστιανό, 
τον μακαριστό Αρχιμ. Σεβαστιανό Στεφανόπουλο και στον νυν εορτάζοντα π. 
Σεβαστιανό.

Μετά την απόλυση προσφέρθηκε κέρασμα στο εκκλησίασμα στο αρχονταρίκι της 
Μονής, όπου οι πιστοί είχαν την ευκαιρία να λάβουν την ευχή του Σεβασμιωτάτου 



και να ευχηθούν στον εορτάζοντα π. Σεβαστιανό.
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